

# Поэзия сцены

Казахский государственный академический театр оперы и балета в первую очередь познакомил нас с замечательными произведениями казахской национальной оперы. Мы с удовольствием слушали оперы «Абай», «Биржан и Сара», «Ер-Тарган», «Кыз-Жибек». Прекрасна, вечно молодая опера «Абай» — волнующая повесть о замечательном казахском просветителе. Глубоко поэтична «Биржан и Сара» — большое оперное произведение с глубоко национальным своеобразием музыкального языка. Неповторимы по своей музыкальности «Кыз-Жибек» и «Ер-Тарган».

Меня как актрису больше всего привлекало сценическое мастерство казахских актеров.

Известно, что оперное искусство — самое трудное из театральное искусство. Высокое сценическое мастерство, хороший голос, подлинная профессиональная культура — все это счастливо сочетается в таланте актрисы, народной артистки Союза ССР Розы Джамановой. Кто слышал Розу Джаманову в операх «Биржан и Сара» (партия Сары), «Иоланта» (партия Иоланты), «Дубровский» (партия Маши), «Фауст» (партия Маргариты), тот поймет мое восхищение.

Очень много настоящих творческих удач у актрисы Ш. Бейсеко-

вой. Есть чему поучиться нашей молодежи у талантливой артистки Е. Духаниной, обладающей красивым голосом, хорошей дикцией, умением глубоко проникнуть в духовный мир героини и создать волнующий образ.

Хочется сказать и о партнерах замечательных казахских актрис. В первую очередь о широко известном актере — народном артисте СССР Ермеке Серкебаеве. Это зрелый, талантливый артист, с красивым голосом. Особенно хорош он в «Севильском цирюльнике».

Замечательный талант перевоплощения продемонстрировал артист В. Орленин, хорошо владеющий голосом. Особенно раскрываются его способности в опере «Фауст». Наш зритель давно знаком с такими левцами, как народные артисты Казахской ССР Р. и М. Абдуллыны, А. Умбетбаев, Б. Досыжанов, К. Кенжетаяев, Г. Курмангалиев, с замечательным дирижером Т. Осмоновым.

Коллектив Казахского государственного театра оперы и балета оставил у всех нас впечатление очень работоспособного, слаженно-го и безусловно талантливого коллектива. От души желаем ему новых творческих успехов!

**С. КИИЗБАЕВА,**  
народная артистка СССР.